

Debe Ordenarse Capital Opina un Comerciante

El ordenamiento de la capital debe continuar pese a cualquier circunstancia, porque de lo contrario, "San Salvador continuará siendo un chiquero".

Los alcaldes de turno prometen "cambiar la imagen de la capital", recolectando la basura, mejorando el servicio de alumbrado público, quitando las ventas ambulantes, regulando los parquímetros, aumentando la vigilancia, etc, pero al final de cuentas nada hacen, declara Elias Ramírez Castro, pequeño comerciante.

Refiere que todos entran con el mismo patrón anunciando las campañas y el desarrollo de las mismas para dar idea de que todo marcha como lo han proyectado, pero la verdad es que todo se convierte en "llamarada de tusa".

Hace quince días se habló de desalojar a las vendedoras ambulantes del centro de San Salvador y de reubicarlas en sitios que ya han sido acondicionados como el local donde funcionó el mercado número cuatro, pero esas calles solo estuvieron limpiadas.

—Favor pase a la página 31.

Más de 10 mil Personas en Centenario de Museo

Más de diez mil personas asistieron a las celebraciones del centenario del Museo Nacional David J. Guzmán el domingo 9 de octubre, afirman personeros de la Dirección de Patrimonio Cultural, en conferencia informativa ayer.

Es la primera vez que nosotros podemos afirmar que las personas tuvieron que hacer cola para poder entrar a la sala de exposiciones del museo, refieren, y el número de visitantes, tanto escolares como público en general e investigadores, ha aumentado sensiblemente desde ese

día. El museo está dándonos una muestra de lo que es la historia cultural de El Salvador, dicen los voceros, y precisamente porque ese mensaje hoy sí se ha dado, es que ha tenido éxito en la afluencia de gente.

Estuvieron presentes en la conferencia el arquitecto Francisco Flores Valle, Director de Patrimonio Cultural y los licenciados Concepción Clará de Guevara, Gloria de Gutiérrez, Isabel de Abrego, Joaquín Salaverria, Ma-

—Favor pase a la página 21.

Paralizan el Transporte de Autobuses a Suchitoto

SUCHITOTO.-(Corresponsal).— El transporte de autobuses de y hacia San Salvador quedó paralizado desde el lunes en la mañana, cuando grupos terroristas se dedicaron a fustigar a los agentes que ofrecen seguridad en el puente Las Guaras y en otros casos, a exigir "impuesto de guerra" a la gente que se arriesgaba a usar los pick-ups.

Ayer en la madrugada, los pobladores de San Martín, San Bartolomé Perulapán y San Pedro Perulapán fueron despertados por los constantes disparos que grupos extremistas

hacían en diversos sitios de la comprensión, mientras que contingentes de la Defensa Civil y de la Fuerza Armada se movilizaban para ofrecer seguridad a los moradores.

Se supo que aviones de la Fuerza Aérea, respaldando las operaciones de contrainsurgencia, hacían estallar bombas en sitios considerados refugio de los terroristas. Esto fue visible en el sector conocido como Quebrada Honda y La Bermuda, señalados como concentradores de enemigos de la tranquilidad.

—Favor pase a la página 31.



EN PIE REESTRUCTURACION. — El plan para reestructurar los Registros de Raíz e Hipotecas del país ya está en pie, para lo cual se están reuniendo registradores de San Salvador. Conocen sugerencias y opiniones, tal como fueron sorprendidos en el Ministerio de Justicia.

Es Necesario el Examen Selectivo en Institutos

Es necesario hacer un examen selectivo, de admisión, en los institutos nacionales, para que en los terceros ciclos se preocupen más porque los alumnos lleguen a los bachilleratos mejor preparados.

Así lo expresa a EL DIARIO DE HOY, la profesora Rosaura del Refugio Duarte de Romero, subdirectora del Instituto Nacional "Gral. Francisco Morazán".

En esa institución impartirán un curso de nivelación y harán examen de admisión a las alumnas que se matriculen para el próximo año lectivo, a fin de evitar las grandes deficiencias que llevan los alumnos salidos del 90. grado.

Ese curso será para prepararlas, para que, cuando estén cursando el bachillerato, se desenvuelvan mejor, señaló.

A preguntas sobre la creación de institutos periféricos en San Salvador, para "desahogar" al Central de Señoritas y al INFRAMEN, y si esa medida fue positiva, contesta que la demanda de matrícula

en esta institución se debe a "que tratamos de mantener un prestigio disciplinario y a nivel académico".

"Contamos con un personal capacitado y tratamos de atender problemas del padre de familia y la alumna. Damos una atención integral. Contamos con orientadores y un psicólogo, para casos especiales, para alumnas con problemas en el hogar.

Procuramos que la joven salga preparada en forma integral", agregó la profesora de Romero.

Aquí tratamos no sólo de instruir, sino de educar. Que las alumnas salgan capacitadas tanto para el ingreso a la universidad, como con aptitudes de formación profesional que le sirven en su vida futura, como profesionales, esposas. Esa es nuestra labor,

manifestó.

DEFICIENCIAS

Preguntamos si la deficiencia que muestran los alumnos que llegan de tercer ciclo, se debe a la escuela salvadoreña, o a la falta de mística y vocación del maestro.

A lo cual la entrevistada dijo: Parece ser que en el nivel de primaria y tercer ciclo, como tiene mucha

—Favor pase a la página 30.

Ministro Testigo de la Muerte Guardaespaldas

El Dr. Napoleón E. Cárdenas, Ministro de Salud, es testigo de la muerte de un guardaespaldas suyo. El hecho se produjo el lunes como a las 7 de la noche en colonia Avila, San Salvador.

El propio funcionario informó ayer a reporteros, cuando se hallaba en el Hospital Rosales recibiendo un donativo del Comité de Señoritas Pro Obras Sociales que preside la Primera Dama de la Nación, que entre dos guardaespaldas que le han asignado habían ciertas discrepancias, al grado que en la mañana del lunes, tratando de actuar en forma salomónica —según dijo— advirtió que de seguir peleándose entre ambos, enviaría uno a Sensuntepe-

que y otro a Ahuachapán, para que se terminara el pleito.

En la noche —dijo el Ministro— instantes después de llegar a su casa acompañado por sus dos empleados, ambos "estallaron", sacaron sus armas y se dispararon entre sí. Uno quedó muerto y el otro herido, que fue trasladado al Hospital.

El Dr. Cárdenas afirmó que uno de los disparos pasó rozándole su saco o sea que quedó entre dos fuegos.

En el Juzgado de Turno se informó que el muerto es José Alberto Marroquín, de 48 años, y que se desconoce el nombre del guardaespaldas sobreviviente.



MINISTRO TESTIGO. Dr. Napoleón Cárdenas, Ministro de Salud, es testigo de un duelo a tiros entre dos guardaespaldas suyos. Uno murió y el otro está herido.

Diputado de ARENA:

Observaciones Sobre el Régimen Económico

Se ha pedido a esta Asamblea Constituyente que se amplie en forma extensiva la aplicación de la actual Reforma Agraria. Los proponentes de tal medida, que son algunas asociaciones comunales, respaldadas por la Democracia Cristiana, que dicen representar al sector campesino, vienen alegando desde hace tiempos, la necesidad de cambios en la estructura de la tenencia de la tierra.

Esto dijo el Diputado de Arena por Santa Ana, Ing.

Félix Canizález, en la primera sesión en que se tratan los artículos 104 y 105, del Título V, de la nueva Constitución Política, sobre el Régimen Económico, en lo que se relaciona con la propiedad de la tierra.

La reforma agraria implantada en nuestro país, está en contra de los principios de la civilización occidental, que se basa fundamentalmente en los derechos del individualismo, afirma el diputado.

El sistema libre de em-

presa, basado en la propiedad individual, agrega, supone una estructura administrativa de mando jerárquico y delegación, que propicia el planeamiento y la organización de la propiedad colectivista, en razón de que todos sus integrantes son poseedores y dueños de la explotación, dificulta la toma de decisiones y su oportuna ejecución, que imposibilita la organización eficiente de

—Favor pase a la página 30.



"PINTURA SALVADOREÑA" EN ESTAMPILLAS. — En la Sala Nacional de Exposiciones se realizaron los actos de emisión de estampillas, como reconocimiento a muchos grandes pintores de El Salvador. La emisión postal lleva el tema "Pintura Salvadoreña". La pintora Julia Diazestampa el sello en la nueva emisión. La acompaña don Juan Ramón Hidalgo, don Raúl Elías Reyes, Dra. Matilde Elena López, Tte. Cnel. Víctor Manuel Guardado, Director de Correos y Sr. Osmin Magaña.